

BELGRADO y su fortaleza, en poder de los alemanes

Catorce divisiones serbias diezmas y enorme cantidad de material de guerra recogido

También AVANZAN LAS TROPAS ITALIANAS Y HUNGARAS EN SUS RESPECTIVOS SECTORES

BERLIN, 13.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica que a las seis de la madrugada de hoy comenzó la ocupación de Belgrado por las tropas del Reich, mandadas por el general von Kleist. Fueron izados los colores alemanes en la Legación germana. Tanto la capital como la fortaleza de Belgrado quedaron ocupadas. Ya en la tarde del 12 una sección de la división mandada por el capitán Klingerberg había atravesado el Danubio partiendo del Norte y estas fuerzas fueron las que primeramente entraron en Belgrado. También fué ocupado Laibach, siguiendo el avance en la región de Zagreb. Cerca de Karlatad las tropas alemanas establecieron contacto con las italianas. Hasta ahora catorce divisiones serbias han sido diezmas y el número de prisioneros hechos se eleva a siete generales, de ellos dos jefes del Ejército, trescientos oficiales y doce mil soldados, cogiéndose cerca de cien cañones, diez aviones, numerosos depósitos de municiones y combustibles y gran cantidad de armas y material de guerra.

Por su parte, las tropas húngaras atravesaron la frontera enemiga entre el Danubio y el Theis, siguiendo el avance al Sur de Serbia. La resistencia local de los restos de las fuerzas enemigas. Fueron destruidos 39 aviones enemigos sobre los aeródromos de Bosnia y Herzegovina y en la región de Belgrado fueron destruidos trenes de transporte y material y dispersadas las columnas enemigas.

El Estado Mayor húngaro comunica la ocupación total del «Triángulo de Baranya». El enemigo, en retirada, se esfuerza por impedir nuestro avance, haciendo por grupos de paracaidistas que ocuparon puntos importantes hasta la llegada de las fuerzas motorizadas. Varios aviones serbios bombardearon los alrededores de Eberro. Los cazas húngaros les obligaron a alejarse. Uno de los aparatos yugoslavos aterrizó forzosamente en los bosques del Danubio, siendo detenidos sus tripulantes, que eran dos serbios.

La radio de Zagreb ha emitido un comunicado del Estado libre advirtiéndole al Gobierno y al pueblo serbio que toda medida o acto de violencia contra los croatas será objeto de inmediata represalia. Deberá dejarse salir libremente para reintegrarse a su patria independiente.

El parte oficial italiano anuncia el avance de las tropas, habiendo llegado, en el Mar del Adriático, más allá de Otovac. En Karlovac se unieron las tropas alemanas e italianas. Se ocupó Bencovazzo, capturando centenares de prisioneros. La isla de Kugliano ha sido ocupada. En Albania prosigue el avance más allá de Ochrida, haciéndose millares de prisioneros y cogiéndose bastantes armas, materiales y cañones, así como en la zona de Dibrán.

En Sofía han sido acogidas con manifestaciones de júbilo las victorias de las tropas del Eje, siendo muy felicitados los representantes diplomáticos de Alemania e Italia. Los periódicos publican comentarios entusiásticos.

El general Vatrenik, jefe de las fuerzas armadas croatas ha felicitado por radio al pueblo, por ser la primera Pascua que celebra en la independencia. Anuncia que el doctor Pavelich, presidente de la República, se encuentra ya en el país.

El presidente del Consejo albanés ha telegrafiado a Mussolini con motivo del segundo aniversario de la incorporación de Albania, expresándole la confianza en la próxima victoria y la decisión de colaborar con Italia. (Efe.)

Bardía, en la frontera egipcia, ocupada por las tropas ITALOGERMANAS

TOBRUCK ESTA CERCADO

BERLIN, 13.—Noticias oficiales dan cuenta de que las tropas italoalemanas han pasado de Tobruk y han ocupado Bardía, en la frontera oriental de Cirenaica. Tobruk ha sido cercado y en su puerto los aviones de bombardeo en picado alemanes hundieron a un crucero auxiliar británico. En Africa oriental acusa el parte italiano un ataque enemigo contra Giarso, que fué rechazado. (Efe.)

Diecisiete barcos mercantes INGLESES hundidos por los ALEMANES

Fuertes ataques sobre el O. y S. de la Gran Bretaña

El comunicado oficial alemán dice que los submarinos han hundido en el Atlántico del Norte y del Centro y al Oeste de Africa 15 barcos mercantes enemigos, con un desplazamiento total de 75.933 toneladas. Dañaron grandemente a otro mercante. Asimismo, un vapor de 3.800 toneladas fué hundido al Oeste de las islas Orkney. Otro barco enemigo de 5.000 toneladas fué hundido a la entrada del canal de Bristol y dos más averiados al Suroeste de Karwich y Suroeste de Cardiff. Hubo fuertes ataques de la aviación alemana contra las instalaciones portuarias de la costa meridional inglesa. Fueron derribados 46 aviones enemigos. El comunicado británico da cuenta de una serie de operaciones contra el enemigo desde el mar del Norte hasta Alemania. Fueron bombardeadas las costas de Hoanda y el Norte de Rhur, así como la isla de Walcheren. Asimismo, se bombardeó el Norte de Francia, produciendo incendios, singularmente en la base naval de Bresl. Hubo actividad aérea alemana sobre las costas meridional y oriental de la Gran Bretaña. Durante los ataques nocturnos alemanes del miércoles y viernes fueron derribados 13 y seis aviones, respectivamente. (Efe.)

Su Santidad pide a los católicos del mundo que rueguen por una paz rápida y honrosa

CIUDAD DEL VATICANO, 13.—Su Santidad el Papa ha exhortado a los católicos del mundo entero a rogar por una paz rápida y honrosa para todos los pueblos; no por una paz de opresión y destrucción de naciones, sino por una paz que garantice el honor de todas las naciones y sea capaz de satisfacer sus necesidades vitales, así como los legítimos derechos de todos. Expresó su deseo ferviente de que todos los beligerantes sientan piedad por los sufrimientos de la población civil, por las mujeres y niños inermes, por los enfermos y ancianos, muchas veces expuestos a mayores peligros que los soldados del frente. Formuló su súplica a todos los beligerantes para que se abstengan de emplear instrumentos de guerra aún más mortíferos. Debemos lamentar ya hoy que se hayan traspasado los límites admisibles en una justa guerra. Pidió para las poblaciones ocupadas y para los prisioneros un trato digno y humano, rogando a Dios que nos conceda una paz rápida y que surja y crezca entre los pueblos una nueva solidaridad con garantías firmes y duraderas, con alta conciencia moral, con derechos iguales para los grandes y los pequeños, para los fuertes y los débiles. La alocución fué en italiano, con motivo de la Pascua de Resurrección. Después dió la bendición «urbi et orbi» desde el balcón central del Vaticano. (Efe.)

Una gran batalla se está desarrollando entre el Monte Olimpo y el Grammo (Grecia)

Decidirá la suerte de los Balcanes; intervienen importantes elementos alemanes y tropas inglesas y griegas

De Budapest comunican que una gran batalla que decidirá la suerte de los Balcanes se está desarrollando entre el monte Olimpo y Grammo, en Grecia. No se conocen detalles, pero se supone que en las operaciones toman parte fuerzas británicas y griegas contra importantes elementos alemanes.

De Berlín afirman que los aviones alemanes atacaron Salamis, hundiendo un barco mercante de 4.000 toneladas y averiando cuatro grandes buques. Se bombardeó el Pireo, así como los aeródromos de la isla de Móra, incendiándose y causando importantes destrozos en los cobertizos e instalaciones. El comunicado griego dice que olas sucesivas de aviones alemanes atacaron la región del Pireo, alcanzando los barrios populares de la ciudad. Hubo 20 muertos y 31 heridos, sufriendo daños varios edificios. También desde los aviones alemanes se lanzaron minas en paracaídas. Fué derribado un aparato. Los aviones griegos de bombardeo atacaron en Monacsi a los convoyes motorizados alemanes y a una columna cerca del puerto de Varna. (Efe.)

CHURCHILL CONSUELA A LOS YUGOESLAVOS

Norteamérica interna a los tripulantes de los trasatlánticos italianos

LONDRES, 13.—En un discurso dirigido por radio a los yugoslavos Churchill les ha dicho, entre otras cosas, que aunque pierdan algo en el presente habrán salvado el porvenir. El imperio británico lucha con vosotros—afirmó—y detrás de ambos se hallan los Estados Unidos con sus vastos y cada vez mayores recursos. Por dura que pueda ser la lucha nuestra victoria es segura. No la mentéis la firmeza y el valor que ha desencadenado sobre vosotros el actual ataque furioso. Vuestra decisión brillará en la Historia, pero obtendrá también una recompensa más inmediata. Compartimos vuestros sufrimientos y así como tenemos confianza en nuestra victoria, confiamos en la vuestra. Vuestra fama de guerreros ha llegado a todos los rincones de Continente. Resistid con heroísmo a las fuerzas formidablemente superiores y haciéndolo os mostraréis dignos de vuestros antepasados. (Efe.)

TURQUIA SE DEFENDERA SI SE LE ATACA O ATROPELLA

Washington anuncia que 470 tripulantes de trasatlántico italiano «Conte Biancamano» han sido enviados al fuerte de Missula, en Montana

WASHINGTON, 13.—El Departamento de Justicia anuncia que 470 tripulantes del trasatlántico italiano «Conte Biancamano» han sido enviados al fuerte de Missula, en Montana. Las tripulaciones de los demás barcos italianos incautados por el Gobierno norteamericano se encuentran en el fuerte Lincoln, al Norte del Estado de Dakota. (Efe.)

subditos franceses residentes en Estambul hayan recibido orden de evacuar la ciudad y su región. La noticia de la retirada de las tropas alemanas y búlgaras a diez kilómetros de la frontera turca ha producido buen efecto en Estambul, donde estos días reinaba cierta alarma. La Bolsa se ha reanimado después de una aguda depresión general. Los diplomáticos y alemanes residentes en la población acentúan esta atmósfera de calma con declaraciones optimistas. Sin embargo, no parece que la retirada germanobúlgara vaya a ir seguida inmediatamente por una medida análoga en Turquía. (Efe.)

Japón y la U. R. S. S. firman un pacto de amistad y no agresión

Respeto mutuo a la integridad territorial y neutralidad en caso de conflicto armado

MATSUOKA REGRESA A TOKIO

MOSCU, 13.—En el Kremlin, en presencia de Stalin y del embajador del Japón, Tatekawa, se ha firmado a las dos de la tarde (hora de Moscú) un pacto de neutralidad entre la Unión Soviética y el Japón. El acuerdo, negociado durante la estancia de Matsuoka, se compone de un convenio de no agresión y una declaración de amistad. Por el artículo primero la U. R. S. S. y el Japón se comprometen a tener pacíficas y amistosas relaciones y a respetar recíprocamente su integridad e inviolabilidad territorial. El artículo segundo estipula que en caso de que una de las partes contratantes sea atacada por una o varias potencias extranjeras la otra observará estricta neutralidad mientras dure el conflicto. El artículo tercero dispone que el pacto entrará en vigor en el momento de su ratificación y regirá durante un período de cinco años, prorrogable por otros tantos si no se denuncia con doce meses de antelación al término del primer período.

El canje de los instrumentos de ratificación se verificará en Tokio. La declaración aneja dice que los Gobiernos soviético y japonés declaran solemnemente su voluntad de respetar mutuamente la integridad territorial y la inviolabilidad del Manchukuo y de la república popular de Mongolia. En Tokio el primer ministro, príncipe Konoye, ha declarado su creencia de que este pacto habrá época en las relaciones niposoviéticas y contribuirá grandemente a la realización de la paz mundial, sirviendo de base para la solución rápida y definitiva de las cuestiones pendientes entre los dos países. (Efe.)

MARCHA DE MATSUOKA

MOSCU, 13.—Después de una estancia de una semana el ministro de Negocios Extranjeros de Japón, Matsuoka, ha salido para Tokio a las 17,55, hora local. El tren debió haber partido una hora antes, pero se retrasó por la ceremonia de la firma del pacto soviético-japonés, habiéndolo hecho, por la U. R. S. S., Molotov, y por el Japón, Matsuoka y Tatekawa.

De Washington dicen que en los Estados Unidos no ha causado sorpresa la firma del pacto soviético-japonés. Los centros oficiales no han hecho todavía ningún comentario. Unicamente el presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara de representantes, Bloom, ha declarado que el convenio «no tiene ningún alcance real». (Efe.)

CHARAF, NUEVO REGENTE del IRAK

Sustituye al destituido ABDALLAH

ESTAMBUL, 13.—La Asamblea Nacional del Irak, reunida en sesión extraordinaria en Bagdad, ha destituido al regente Abdallah y ha nombrado por aclamación para sustituirle al ex gobernador del Hedjaz, el «cheif» Charaf. El nuevo regente tomó parte en la insurrección árabe acaudillada por el rey Hussein contra los ingleses durante la Gran Guerra y pertenece a la familia del rey Faycal. Inmediatamente después de su elección ha prestado juramento ante el presidente de la Asamblea. Su designación ha causado gran entusiasmo en la capital iraquense, donde se considera inminente la formación de un Gobierno nacional y constitucional para reemplazar al actual Gabinete de transición. (Efe.)

DINAMARCA DECLARA NULO EL PROTECTORADO YANQUI SOBRE GROENLANDIA

Ha destituido al diplomático danés que firmó el acuerdo

MAS HUELGAS EN LAS FABRICAS NORTEAMERICANAS

CONPENHAGUE, 13.—El acuerdo firmado entre el ministro danés en Washington y los Estados Unidos, por virtud del cual se establecía un protectorado norteamericano sobre Groenlandia, ha sido declarado nulo y sin valor alguno por el Gobierno de Copenhague, según se anuncia oficialmente. Además, el aludido representante diplomático ha sido desautorizado y destituido y el ministerio de Negocios Extranjeros de Dinamarca ha enviado una nota de protesta al encargado de Negocios de los Estados Unidos. En esta nota se hace notar que Norteamérica prepara la instalación de bases navales y aéreas en Groenlandia sin contar con Dinamarca, que no ha renunciado a su soberanía en dicho territorio. (Efe.)

DETROIT, 13.—Los obreros de la General Motors Company han acordado declarar la huelga el día 20, si antes de dicha fecha no son aceptadas por la empresa sus demandas de aumento de jornales. Esta resolución ha sido adoptada en una asamblea celebrada en el Sindicato. Las negociaciones emprendidas para tratar de conjurar el conflicto no han dado hasta ahora ningún resultado. (Efe.)

El miércoles, concierto de García Carrillo, organizado por la Asociación de la Prensa

El próximo miércoles, día 16, a las cinco y media de la tarde, se celebrará en el Teatro Cervantes el gran concierto organizado por esta ASOCIACION DE LA PRENSA, y en el que nuestro paisano el notable pianista Francisco García Carrillo interpretará un escogido programa de obras de los mejores maestros. Será una interesantísima fiesta de arte, de la que restará imborrable recuerdo. Admirará nuestro público la técnica depurada del gran concertista y su maravillosa interpretación de las obras incluidas en el recital, pues García Carrillo, especial temperamento hasta el impresionismo, consigue gran riqueza de matices y sorprendentes efectos. La venta de localidades—ya muy limitadas—sigue en la Asociación de la Prensa y en la taquilla del Teatro Cervantes.



Francisco García Carrillo

El GRANADA, vencido por el CORUÑA a domicilio

Los jugadores granadinos, sin facultades ni entusiasmo, hicieron una deplorable exhibición de juego

Perdió el Granada en los Camérenes frente al Coruña por tres a uno. Los jugadores granadinos ofrecieron la más deplorable actuación porque, agotados y sin afanes de triunfo, se dejaron imponer la táctica de juego del equipo contrario, que llevó el balón por alto con rapidez y coherencia.

La mayoría de los jugadores del Granada, después de su largo viaje, se dedicaron a festejar los éxitos que en campos enemigos les clasificaron para el ascenso, y los festejaron con diversiones y excesos incompatibles con el ejercicio del balompié, profesión que voluntariamente escogieron. De nada sirve ser diestro en la práctica de un deporte si no se cuenta con la seguridad de un descanso reparador. La alegría de los triunfos anteriores les hizo olvidar esto a los jugadores locales y pagaron su olvido siendo derrotados a domicilio. Así es el fútbol, que exige perfectas condiciones físicas y entusiasmo en quien lo practica. Si se gana, sabe a bendición la efusiva alegría del pueblo. Si se pierde, debe conservarse la moral en la derrota para ocultar el defecto de depresión o de ira y conservar íntegramente el dominio de las facultades, si se ha de seguir luchando.

Esta debe ser en el público la conducta encauzada. Hace falta ser fuerte para conservar dignidad en la derrota. Ni impaciencias, ni aturdimientos, ni pasarse al bando contrario. Cuando se pierde y cuando se gana hay que mantener la moral. Ahora bien, en las luchas deportivas, como en las guerras, hay que ganar. Y es preciso prepararse para ello, que es lo que olvidó el equipo granadino.

Ayer, en la alternativa de toros y fútbol, la mujer granadina prefirió en mayoría asistir a los Camérenes, dando con su presencia riente y optimista el encanto del entusiasmo y de la adhesión cordial al Granada, y aplaudiendo por igual a ambos bandos, porque aparte de la emoción partidista de la lucha admiran la emoción estética de lo fuerte, la belleza sana y limpia del deporte. Pero ayer salieron un quintín malhumoradas y tristes, con la pena de que su equipo favorito no resultara victorioso. Y ese mohín de disgusto y contrariedad no será posible quitario hasta que el equipo vuelva a triunfar en la Copa de España. Los jugadores han de reponer energías y moral, dando esta satisfacción a las mucheritas que asisten

risueñas y entusiasmadas al sano y viril espectáculo del fútbol.

Breves notas

Y dediquemos breves líneas al partido, ya que no exige reseña mayor. Se jugó desde el comienzo con ligero dominio granadino, marcando Cholin de un gran tiro con la izquierda el primer gol de la tarde. Se fueron agotando los «albahambrosos» y Chao consiguió el empate al rematar de cabeza una pelota bombeada sobre la puerta granadina.

En el segundo tiempo salieron los de casa replegados a la defensiva, entregándose a la codicia y brío contrarios. El juego desahogado y premioso del equipo granadino indignó a los espectadores, que chillaron a los de casa y se transformaron en ahinchados del Coruña. El juez de la contienda señor Torres, que había manifestado una repulsa completa a castigar a los visitantes los empujones y manos que a menudo cometían, castigó en cambio con rigor en el área granadina una falta de Millán muy discutible. Tiró Hillario el golpe franco, que rebotó en Matside y recogió de nuevo la pelota Hillario, enviándola a la red. Aumentó el desconcierto granadino y seguidamente vino el tercer gol coruñés al rematar Guimerans un rápido avance del ataque gallego. El público aplaude los tantos del Coruña y abuchea al equipo local, que reacciona, pero sin brillantez en las jugadas, decisión ni afán de victoria, terminando el partido con el merecido triunfo de los visitantes.—TORRES.

Resultados de los partidos en toda España

COPA DEL GENERALISIMO

Ferrol, 2; Valladolid, 2.
R. Gijón, 3; R. Langreano, 0.
Gerona, 4; Constancia de Inca, 1.
Baracaldo, 4; D. Alavés, 2.
Levante, 5; Osasuna, 0.
Cartagena, 2; Elche, 0.
Malaicitano, 6; Ferroviaria, 0.
Quedan clasificados para jugar la fase siguiente de la Copa del Generalísimo los equipos del Malaicitano, Cartagena, Levante, Gerona, Baracaldo, Gijón, Valladolid y probablemente el Betis.

TORNEO DE LOS CUATRO

A. Aviación, 6; Barcelona, 0.
A. Bilbao, 3; Valencia, 0.

TORNEO DE PRIMERA DIVISION

Granada, 1; D. Coruña, 3.
R. Sociedad, 7; Castellón, 1.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Granada	6	4	0	2	10	10
Domostia	6	3	0	3	15	11
Coruña	6	3	0	3	15	11
Castellón	6	2	0	4	9	17

Guía del espectador

TEATRO CERVANTES.—«El último huésped», producción nacional.
COLISEO OLYMPIA.—«El café Metropolitano», en español.
SALON NACIONAL.—«Muñequita», superproducción española.

Cupón pro Ciegos. N. 412

El DONOSTIA asciende a Primera División al derrotar al CAST LLON por 7 a 1

SAN SEBASTIAN, 13.—El campo de Atocha registró esta tarde la mayor entrada desde los tiempos en que los donostiarros se enfrentaban con el Atlético bilbaíno. El día, magnífico. Toda la afición guipuzcoana se congregó en el estadio para presenciar el partido entre la Real Sociedad y el Castellón.
Comenzó el encuentro con un avance del Donostia que terminó con un disparo de Terán, re-

botando en el marco. Los donostiarros presionan y una combinación de extremo a extremo la remata Terán con un gran tiro, batiendo por primera vez al portero del Castellón. Dos minutos más tarde el mismo jugador acusa al portero castellonense, lo que le vale el segundo tanto. Se nota dominio eterno, que dura poco, pues quien domina después es tan sólo el Donostia. A los 30 minutos, en una combinación de juego de los extremos locales, Terán se hace de la pelota y la envía a Pedrin que, de cabeza, consigue el tercer tanto para su equipo.
Sin ninguna variación en el marcador termina la primera parte.

Comenzada la segunda parte, en una combinación buena, marca el cuarto tanto. A los 15 minutos Chipi, desde un pase de Terán y consigue el quinto gol. Cinco minutos después el mismo jugador y de igual forma logra el sexto. A los 30 minutos el repetido Terán marca el séptimo y último gol donostiarro. Fueron anulados otros dos tantos de la Real por off-side, siendo aplaudido el árbitro, señor Escartín.
A los 35 minutos de esta segunda parte, Sañon, en una jugada dudosa en el área de gol, resuelve la situación consiguiendo el tanto del honor para el Castellón. Con este resultado se da por terminado el partido, que ha constituido un triunfo para la Real Sociedad, que asciende como subcampeón a la primera división, de la que ha desaparecido hace cinco años.
Los jugadores se congregaron frente a la tribuna y dieron los gritos de «¡España, Franco, Franco!» y «¡Viva España!», que fueron repetidos por el público con gran entusiasmo.
En San Sebastián produjo el resultado del encuentro enorme alegría, organizándose inmediatamente varios actos en honor de ellos un vino de honor en la Redacción del Diario Vasco. (Mencheta.)

ATLETICO DE BILBAO, 3; VALENCIA, 0

BILBAO, 13.—En partido correspondiente al torneo de los cuatro contendieron el Atlético de Bilbao y el Valencia venciendo al equipo local por tres a cero. En el primer tiempo, a los 17 minutos, en una salida del portero valenciano, centró Iriondo, y Unamuno, de cabeza, marcó el primer gol. A los 37 minutos el Valencia tiró un penalty, pero el portero de Iriondo lo botó a córner. En la segunda mitad, a los 13 minutos, Iriondo tiró de cerca un balón y Unamuno consiguió el segundo tanto. Un centro de Gárate a media altura determinó que Unamuno marcara el tercer gol a los 40 minutos.
Debido al calor excesivo, en el segundo tiempo hubo un rato en que el juego fué lento. Durante todo el encuentro dominó casi por completo el equipo local.—(Mencheta.)

Torneo «Copa del Generalísimo»

EL FERROL DEL CAUDILLO, 13.—El Rácing del Ferrol ha quedado eliminado del torneo Copa del Generalísimo al empatar a dos tantos con el Valladolid. Arbitró el colegiado cántabro señor Armas, que cortó el juego duro. En el primer tiempo el Valladolid marcó su primer gol, obra de su interior izquierda Sauri, a los diez minutos. A los 35, Herodes, delantero del Rácing, consiguió el empate.
En la segunda mitad se también el primero en conseguir un tanto el Valladolid, por medio de Besasoain, y a los pocos minutos Nicola, del Rácing, logra empatar.
El equipo local estuvo bastante flojo y debió perder. En la portería del Rácing debutó el guardameta del Compostela, Diaz, que estuvo acertado.—(Mencheta.)

BARACALDO, 4; DEPORTIVO ALAVES, 2
BARACALDO, 13.—El equipo local ha vencido al Deportivo Alavés por cuatro tantos a dos. Con el equipo forastero jugaron Sanz, Triana y Mardones, cedidos por el Madrid. Los tantos del Baracaldo fueron marcados por Gonzalo, Peñaranda (2) y Gárate. Los del Alavés los marcaron Triana y Sanz.—(Mencheta.)

SABADELL, 2; ESPAÑOL, 1
SABADELL, 13.—El equipo local ha vencido al Español por dos tantos a uno. Los autores de los tantos del Sabadell fueron Gual y Ballester. El gol conseguido por el equipo visitante fué de penalty.—(Mencheta.)

GERONA, 4; CONSTANCIA DE INCA, 1
GERONA, 13.—El Gerona ha derrotado al Constancia de Inca por cuatro a uno. Por el equipo local marcaron Trias, Trujillo, Pastor y Carré. El tanto del equipo visitante se marcó poco antes de terminar el encuentro en una melée, ignorándose quién sea el autor.—(Mencheta.)

CARTAGENA, 2; ELCHE, 0
CARTAGENA, 13.—El Cartagena ha batido al Elche por dos a cero. El encuentro se celebró con un vendaval enorme. Marcaron Perete y Zamora.—(Mencheta.)

LEVANTE, 5; OSASUNA, 0
VALENCIA, 13.—Por cinco tantos a cero el Levante ha derrotado al Osasuna. Los tantos los marcaron Nieto, Peris, Botella, Carlos y Lezama. Los navarros jugaron bien, pero no tuvieron suerte.
El mejor de los 22 jugadores fué el osasunista Biñobas, que fué muy aplaudido.—(Mencheta.)

El equipo local se celebró el encuentro, en el que el Malaicitano derrotó a la Ferroviaria de Madrid por seis a cero. Los tantos fueron marcados por Fuentes (5) y Tomasín.—(Mencheta.)

Triunfo rotundo de Barrera, Martín Vázquez y el «Andaluz»

Cogida menos grave del banderillero Gregorio Caro

No hay que dudar, señores, que estos tres diestros que han inaugurado la temporada en la clásica fecha del Domingo de Resurrección son los tres actuales «ases» de la novillería, que marchan a la cabeza de los demás, en plano muy superior. Y ayer lo demostraron cumplidamente Pedro Barrera, Manolo Martín Vázquez y Manuel Álvarez «Andaluz», debutante éste en Granada. Vimos cuatro faenas de primerísima calidad, en demostración de este aserto. Y que la afición ha vuelto, no cabe la menor duda. Con los apremios del limitadísimo espacio vean ustedes una síntesis de lo que ayer pasó.

Seis bravos bichos de Felipe Bartolomé, procedentes de Santa Coloma. De presentación, tres y tres. Todos se mostraron codiciosos, bravos, suaves y nobles. Y eso que los «pincharras» lo hicieron de lo peor, abriendo oiales y picando en todas partes, menos en su sifio. Y los peones tampoco brillaron por sus aciertos, permitiéndose alguno dejar el capote colgando junto a los burladeros, con la «sana» intención de que los bichos «acariciarán» las tablas, por las «buenas». Vaya mi máximo elogio para esos tres espadas, por sus completísimas faenas.
Pedro Barrera—de verde claro y oro—demostró una vez más toda la tarde sus excelentes cualidades con la capa, muleta y estoque. Verónicas de mérito, chichuelinas, lancas de frente por detrás, etc., etc. En las verónicas a su primer bicho salió con el calzón roto, de tanto estracharse. Su gran estilo de torero lo demostró también en el muleteo a su primero, ceñido y en corto. Pases de todas marcas, con los pies juntos, y adornos cambiándose de mano la flámula, avarados, de frente por detrás, molinetes, etc. Una estocada de travesía y una mejor, hasta la liza, que tiró en seguida. (Ovación y vuelta.) En el cuarto, un faénón, que le valió las orejas y rabo de la víctima. Lo mejor de ello, dos series de naturales de verdad, ligados con el de pecho. Fueron seis en esas dos series y dos de pecho inmejorables todos. Y el complemento de esta faena de triunfo máximo, pases por «ajo», en redondo, allos, barriendo los lomos, molinetes, pases de rodillas, otros haciendo la estatua, de frente por detrás—¡qué sé yo!—, coronado todo esto con media en su sitio que tiró «rodado» al bizcochable bicho. Huélgala anotar la apoteosis Total: otro nuevo triunfo de Barrera en nuestra plaza.

Manolo Martín Vázquez fué el segundo de los triunfadores. Es mucho niño este. Veroniqueó templando y mandando un mundo; demostró sus excelentes cualidades de banderillero en los magníficos pares que puso al segundo, haciéndose el todo; en quietes estuvo, como los otros dos, torerísimo y lucido; en verónicas se citó en este bicho un horror, descollando las chichuelinas y rebobando la faena de muleta fué igualmente de las de torero grande, solito y en el centro del anillo. Un alto con la zurda y la porfia al natural, cosa que el bicho no acepta. Después vienen una serie de pases maestros por alto, dos de rodillas, un molinete y otros con adornos de rodillas. Media superiorísima, lagartijera, que tiró en seguida, y que valió a Martín Vázquez una ovación justa y la vuelta al anillo y saludo desde el tercio. Debí dársele la oreja por esta faena. En el quinto—que cogió al banderillero Gregorio Caro—Martín Vázquez estuvo breve con la muleta, intercalando algún rodillazo y tendiendo a cuadrar cuanto antes. Un pinchazo bien señalado y una entera perpendicular, que acuesta. En resumen, otro torero que se ha ganado a pulso la repetición. Lució traje verde y oro.

Descubrámonos, señores, ante la enorme cantidad de torero completo que hay en Manolo Álvarez «Andaluz», que ha tenido un debut insuperable en Granada. ¡Vaya torero fino, enterado y valiente! Con razón ocupa el puesto que tiene. El público salió haciendo grandes elogios ante aquellas faenas en el tercio y aquel torero toda la tarde. En quietes, en muleta y en estoque demostró su clase extra. Si, amigo Olmedo; el «Andaluz» es una cosa seria y va a quitar muchos «moños». Recibió al tercio con tres verónicas de enorme temple y cuatro más, que no tuvieron nada que desmerecer de aquellas. Y siguió con tres chichuelinas y otro curso de buen torero. El muleteo en este bicho, que brindó al público, fué asimismo de maestro. El ayudado alto, dos barriadas los lomos, dos en redondo, un molinete extra y la porfia al natural, no acudiendo el asido. La faena la está haciendo solito en el centro del anillo. Un alto con la zurda, pases de frente por detrás que termina con otro alto con la izquierda, entre las ovaciones importantes del público, y más molinetes y pases estatuarios. Entra a volapié neto para una hasta la trencilla, moñándose los dátils. Y la ovación es

FARMACIA ZAMBRANO
Medicamentos químicamente puros. Análisis de orina, sangre, esputos, etc.
Reyes Católicos, 32. Teléfono, 2861

impone de nuevo. Las dos orejas, el rabo, la vuelta al ruedo devolviendo cubrecabezas y saludos desde el tercio, hasta que ya está en la arena el siguiente novillo. ¡Aquí hay un torero, señores! En el que cerró plaza volvió a veroniquear breve y ceñido, dió algún rodillazo y sacó, una vez abanicando. Estuvo breve en el muleteo, intercaló algunos molinetes y tendencias de adornos de rodillas para dos pinchazos que saltaron y media un poco de «acá» que tiró vestía de grosella y oro.

A la salida del tercer par de rehiletes en el quinto toro resultó cogido aparatosamente el banderillero de la cuadrilla de Martín Vázquez—antes de la de Domingo Ortega—Gregorio Caro Mateos, que sufrió una herida en el tercio inferior cara interna del nudo derecho, dirección transversal, de seis centímetros de extensión por diez de profundidad, que interesa la piel, tejido celular subcutáneo, aponeurosis y planos musculares y vena safena interna, pronóstico menos grave. En el colaje, el practicante don Eduardo Gómez Álvarez (14) la pierna herida, para cohibir la hemorragia, y en brazos de las asistencias fué prontamente conducido a la enfermería el citado banderillero y curado allí por el facultativo señor Fernández Cambil. Terminada la corrida fué llevado al hotel donde se hospedaba y hoy será trasladado a Sevilla. Lamento el percance y le deseo pronta cura a Gregorio Caro.

Como resumen: que los tres espadas de ayer se han ganado la pronta repetición de una manera rotunda y absoluta. Voto por ello.—EL BACHILLER CANTA-CLARO.

SANCHEZ MEJIAS TOMA LA ALTERNATIVA EN SEVILLA

SEVILLA.—Toros de Francisco Chica, regulares. José Ignacio Sánchez Mejías, que tomaba la alternativa, no tuvo gran fortuna. Sólo estuvo voluntarioso. Pepe Bienvenida hizo una gran faena en su primero, pero no la completó con el estoque. Banderilleó a su segundo con un buen par y quedó bien con muleta y espada. Pascual Márquez, valiente, pero muy nervioso. (Cifra.)

MADRID.—Toros de Atanasio Fernández, grandes y bastos. Villalta, voluntarioso con la muleta y superior matando. Gitanillo de Triana, bien toreando y regular con el estoque. Curro Caro, mal en sus dos enemigos. Oyó fuertes protestas. (Cifra.)

ZARAGOZA.—Toros de Ange Sánchez, de Trespalacios, buenos. La Serna, breve y deslucido. Pericás, superior en sus dos toros. Cortó una oreja. Belmonte regular en su primero y superior en su segundo. Gallito veroniqueó espesadamente al último toro. Igualmente muy torero con la muleta en sus dos y acertado estoqueando. En el segundo toro se arrojó al ruedo un espontáneo, llamado Manuel Salvador del Vall, que dió varios pases con un rapo, hasta que fué cogido, resultando con una grave herida en un muslo. (Cifra.)

BARCELONA.—Toros de Pablo Romero, bien presentados y broncos. Marcial Lalanda, bien en todo. Vicente Barrera, bien y regular. Pepe Luis Vázquez, superior con capa y muleta; regular con el estoque, con tres pinchazos y un descabello a cada uno de sus toros. (Cifra.)

CORDOBA.—Novillos del conde de Altagor, buenos. Antonio Flores, voluntarioso en el primero y mal en el cuarto, escuchando dos avisos. Manuel Cepas, valiente con la muleta y pesado con el estoque.

BILBAO.—Novillos de Juan Belmonte, aceptables. Rayito bien con capote y muleta y mal y regular con el estoque. Mariano Rodríguez, mal; un aviso. Florentino Ballesteros, superior; cortó una oreja. Esos tres espadas habían sido antes matadores de alternativa y han vuelto ahora a novilleros. (Cifra.)

CUENCA.—Novillos de Cobaleda, regulares. Raimundo Serrano, regular. Luis Díaz, bien con la capa y regular en lo demás. Segundo Arana, superior, cortando orejas y rabo, y regular en el otro. (Cifra.)

PRIEGO (Cuenca).—La novillada que había de celebrarse y en la que iba a actuar el granadino José Luis Álvarez Peláyo con Joséito Mateo fué suspendida a causa de la lluvia. (Mencheta.)

El ATLETICO-AVIACION vence al BARCELONA por seis a cero

MADRID, 13.—En el campo de Vallecas se celebró el encuentro correspondiente al torneo de los cuatro entre el Atlético Aviación y el Barcelona, arbitrando el señor Masagatos, que alineó a los equipos en la siguiente forma:

Barcelona: Miró; Anquera y Benito; Raich, Rosalench y Franco; Sospedra, Gracia, Martín, Escóla y Bravo.
Atlético Aviación: Tabales, Mesa y Aparicio; Escudero, Germán y Michín; Manin, Arencibia, Prudens, Campos y Vázquez.

A poco de comenzar el partido empieza a presionar la delantera atlética. En un avance de ésta Prudens chuta fuerte, obligando a Miró a desviar la pelota a córner. En un encontronazo de Campos con un jugador catalán se lesiona en la rodilla izquierda aquél, perdiendo la delantera atlética efectividad.

A los 37 minutos Arencibia marca el primer tanto atlético. Siete minutos después el mismo jugador logra el segundo y así termina la primera parte.

Al comenzar la segunda fase los dos equipos demuestran más ganas de jugar, especialmente los catalanes, que se muestran codiciosos. Prudens obtiene el tercer tanto atlético en una falta contra el Barcelona. Campos, al recibir un servicio de

Vázquez, marca a los 32 minutos el cuarto tanto. Ocho minutos antes de terminar el partido, Prudens, en una jugada parecida a la anterior, consigue el quinto, y un minuto después de este gol el mismo Prudens logra el sexto en una preciosa combinación con Campos.—(Mencheta.)

COMPRE SU TRAJE SIN TEMOR A EQUIVOCARSE. Pero cómprelo en **Almacenes GRAN VÍA** DONDE NADIE SE EQUIVOCA

EL SEÑOR **Don Antonio Aguado Calvente** QUE FALLECIO PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR EN EL DIA DE AYER, A LAS DOCE DE LA MAÑANA, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD R. I. P. Su director espiritual, don Salvador Huertas Baena; su desconsolada esposa, doña Laura Delgado Calvente; hijos, don Antonio, don Rafael, don Fernando, don Julio, don José y doña Laura Aguado Delgado; hijas políticas, doña Matilde López de la Fuente, doña Teresa Gabarrocas Martín y doña Carmen Montero López; tíos, sobrinos, primos y demás familia RUEGAN a sus amigos le encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy lunes a las diez de la mañana, favor por el que les quedarán eternamente agradecidos. Motril, 14 de abril de 1941.

BAYER **Contra todos los dolores** **Cafiaspirina** el remedio soberano **Todos los VIERNES RETALES** PARA TRAJES CABALLEROS GABANES CABALLEROS AMERICANAS PANTALONES FALDAS VESTIDOS ABRIGOS SEÑORA TRAJES NIÑOS PANTALONES NIÑOS **Paños Ramos**